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Залізничний транспорт (зализни́ця) — вид рейкового транспорту, що здійснює перевезення 
пасажирів та вантажів в колісних екіпажах, що рухаються залізничною колією.



Залізничний транспорт є галузю промисловості, частиною транспортної мережі логістичних ланцюгів, які 
сприяють міжнародній торгівлі і економічному зростанню. У загальному сенсі залізничний транспорт 
складає світову залізничну мережу. 



Головними складовими залізничного транспорту є: 
матеріальна (власне залізниця), що ділиться на
інфраструктуру: залізнична колія і штучні споруди (мости, 
тунелі, вокзали, станції, депо), пристрої сигналізації, 
централізації і блокування (СЦБ), контактна мережа 
(прилади електропостачання, тягові підстанції)
рухомий склад: тяговий (локомотиви) і не тяговий (вагони) 
— вантажні і пасажирські
експлуатаційна, що в свою чергу ділиться на:
технічну експлуатацію — диспетчерське керування, 
розробка оптимальних прийомів керування процесом 
перевезень;
комерційну експлуатацію — відносини з 
вантажовідправниками / вантажоотримувачами / 
вантажовласниками і пасажирами. 



Англійські інженери Джеймс Ватт і 
Джордж Стефенсон у 1825 році 
побудували першу залізницю, по якій 
ходили паровози зі Стоктона в 
Дарлінгтон. Після цього почалося 
інтенсивне будівництво залізниць в 
Англії, континентальній Європі та 
Північній Америці, як заощадливого і 
швидкого виду транспорту та зв'язку.
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 Після Другої світової війни паровози були замінені 
електровозами і тепловозами. У той же час 
розвивалися інші види транспорту: автомобільний, 
повітряний, водний, і залізниці перестали бути 
основним способом пересування на великі відстані.

Тепловоз

Електровоз



З 1970-х років почалося інвестування у швидкісні 
залізничні системи. В Англії почав експлуатуватися 
високошвидкісний дизельний локомотив, спеціальні 
лінії були побудовані в Японії і Франції.

Сучасний дизельний локомотив



У багатьох країнах довжина залізничної мережі скорочується. Так, у США колись 
було понад 400 000 км залізничного полотна. Першими залізницями в Україні 
стали Перемишль — Львів (1861) на заході й Одеса — Балта (1865) на півдні 
країни. Вже з 1868 р. будувалися багато залізниць. Залізнична мережа України в 
основному сформувалася до кінця XIX ст. Щільність залізничних шляхів 
сполучення в Україні становить 38 км на 1 тис. км, у Франції, наприклад, 65 км на 
1 тис. км (1983 р.). 



Мережа залізниць найщільніша на південному сході (Донбас), а також на заході 
країни. Загальна довжина залізничних шляхів загального користування— 22,7 тис. 
км, із них 43.7% електрифіковано, 8,0 тис. км, або 35%, є дво- і багатоколійними. 
Найважливішими залізничними магістралями України є: Київ — Фастів — Козятин 
— Здолбунів — Львів, Козятин — Жмеринка — Одеса, Київ — Конотоп — Шостка, 
Київ — Полтава — Харків — Дебальцеве, Фастів — Сміла — Дніпропетровськ, 
Кривий Ріг — Дніпропетровськ — Донецьк, Харків — Дніпропетровськ — 
Запоріжжя — Сімферополь — Севастополь, Львів — Мукачеве — Чоп та ін.



Найбільшими залізничними вузлами з розвиненим станційним господарством є 
Київ, Львів, Харків, Дніпропетровськ, Фастів, Козятин,Дебальцеве, Жмеринка, 
Сміла та ін. Основними вантажами є мінеральні добрива, будівельні матеріали, 
кам'яне вугілля та руди, зокрема залізні. Важливе місце займають також 
різноманітні метали і нафтові вантажі.




